



Černoviny

Vážení spoluobčané,



prázdniny dětí a čas dovolených máme skoro za sebou. Léto utíká a blíží se na nám za více jak měsíc čas komunálních voleb. Přes prázdniny se v Černovicích pracovalo tzv. ostošest. Byly zahájeny práce na rekonstrukci bytových jader v domech na Turgeněvově ulici, denně jste svědky, jak pokračují práce na parku Řehořova, a ke konci prázdnin už bude také dokončena realizace kamerového systému, který bude napojen na pult centrální ochrany, tj. policii.

Spolu s kolegy z vedení radnice jsem pyšná na to, že jsme na tyto akce sehnali za tak krátkou dobu na radnici z úrovně města Brna finance, protože pouze samofinancováním bychom vůbec nic neudělali! A zde je trochu zakopaný pes. Současná opozice se stále chlubí, jak jsou to jejich projekty (ano, některé ano), ale oni by nikdy z úrovně města Brna peníze nezískali. Je potřeba mít ve vedení schopné, komunikativní a reprezentativní lidi, kteří dovedou napříč politickým stranám prosadit dobré věci a nejenom vytvářet e-petice. Komunikovat se dá totiž napřímo z očí do očí, a nejenom skrytě přes letáky nebo časopisy. Nikdo není dokonalý, ani já osobně, ale snažím se říkat lidem pravdu a dívat se jim i přes jiný názor do očí.

Právě proto mě mrzí, že vám občanům jsou podsouvány některé polopravdy, a to co se nám prý nepovedlo. Každý manažer, tj.

i starosta, si vybírá kolem sebe okruh lidí, se kterými umí mluvit a věří jim, takže výměna jednatele Pískovny je základní věc, přidělení bytů vybraným uchazečům podle doporučení bytové komise, proti jejichž doporučení nikdo nic ze současné opozice neměl, nevidím jako problém (právě přidělení bytů bez doporučení a jen vytažením laicky řečeno z klobouku vidím jako problém), spolupracovat s městem Brnem na jeho rozvoji v majetkových záležitostech mně také dává smysl, přidat úhozy ve zpravodaji Černovin pro opozici na úkor fotografie také není od věci, ve spolupráci s nájemcem a jeho dalších investic do budovy, které neříká tzv. pane, je dobrý nápad. A na rovinu nevím, co by to muselo být za „golema“, aby jej jehličky píchaly do zad.

V září na vás čeká spousta připravovaných radničních super akcí, ať už pro děti nebo dospělé. Jejich upoutávka bude na jiném místě v tomto zpravodaji. Určitě se při nich s vámi uvidím a nebojte se mě oslovit a na cokoli se zeptat. Na Černovicích mně záleží, vždyť tu žijí už půl století a žít budu i dál. A pracovat pro ně je radost a budu tu vždy pro vás. V hlavě mám spoustu nápadů, co zlepšit nebo udělat, ať už jsou to maličkosti, nebo větší věci. Vždy však ku prospěchu Černovic. Nikdy a všechno nemůže být pro všechny 100 %. Co člověk to názor, že?

Volat můžete na tel. č. 725 490 271 nebo psát na e-mail: quitova.petra@cernovice.brno.cz

Petra Quittová, vaše starostka



Obsah:

Pokladna bude jen jedna. Zaplatíte i kartou str. 2 • Přípravy na hody vrcholí str. 6 a 7
Vyberte pro děti kroužek str. 10

Pokladna je na radnici nově jen jedna a v přízemí úřadu



Lepší možnost placení poplatků mají teď lidé na radnici Městské části Brno-Černovice. Dříve měli k dispozici jednu hlavní pokladnu ve 2. patře úřadu a k tomu ještě další pobočné pokladny. Ty jsou však zrušeny a nově zůstala pouze hlavní pokladna, kterou lidé nově najdou hned v přízemí na podatelně.

Na starost ji má paní Iveta Růžičková a díky přesunutí na podatelnu je teď pokladna přístupnější všem lidem. Zaplatit zde můžete úhrady za zahrádky, pozemky, poplatky atd. Navíc novinkou bude od 1. září platební terminál, takže s sebou již nemusíte nosit hotovost.

Pokud budete platit poplatky pro bytový odbor, je stále nutné zajít přímo za danými úředníky, kteří s vámi vše vyřeší.

Využijte možnosti odvozu zahradního odpadu

Za chvíli tady máme podzim, a to znamená i větší úklid na zahradách a zahrádkách. Uklízí se, seče se tráva, stříhají keře či stromky. Vzniká mnoho zahradního odpadu. A kam s ním? Využijte svoz každých 14 dní.

V září, říjnu i listopadu můžete využít svozových dnů. Konkrétně se jedná o 3. a 17. září, 1., 15. a 29. října a 12. a 26. listopadu 2022 během celého dopoledne. Trasu s orientačním časem najdete v příložené tabulce.

„Do kontejneru je nutné obsah pytlů, nádoby či trávniče vysypat. V případě potřeby vám pomůže řidič. Prosíme všechny o případné zmenšení objemu odpadu např. zkrácením větví či napytlováním,“ požádala Miroslava Kučerová z radnice a doplnila, že časy jsou spíše orientační a může docházet k drobným zpožděním.

Stanoviště	Čas stání kontejneru
1 Mírová 40	08.30–08.50
2 Řehořova 7 – u vchodu do zahrádek	08.55–09.25
3 Řehořova 48 – konec ulice	09.30–09.50
4 Elišky Krásnohorské 1 – konec ulice u mostu	09.55–10.05
5 Bolzanova 1 – Štolcova před radnicí	10.10–10.30
6 Kneslova 22 – křižovatka Húskova	10.35–10.55
7 Pahrbek – zahrádkářská kolonie	11.00–11.20
8 Pahrbek 19 – parkoviště u dětského hřiště	11.25–11.45
9 Wainerovo náměstí 7 – u samoobsluhy	11.50–12.10
10 Vinohradská – odbočka k bažantnici	12.15–12.25

Blokové čištění pokračuje až do listopadu

Po suchém a prašném létě bude v září pokračovat blokové čištění ulic. Termíny najdete v příložené tabulce, začíná se již v pondělí 5. září 2022. Ulice budou závčas označeny dopravními značkami, aby si lidé stihli svá auta přeparkovat.

Čištění včetně zálivů se koná od 8.30 do 14 hodin a případnou manipulaci s neodparkovanými vozidly zajišťuje společnost Brněnské komunikace, a.s. Vozidla budou v takovém případě krátkodobě přemístěna či přeložena na dohled, nicméně majitelům hrozí za nepřeparkování pokuta.

Září	
Po 5.	Cornovova, Krausova + parkoviště, Řehořova, Vít. Kaprálové
Út 6.	Spáčilova, Bolzanova, Sláмова, Kotkova, Fáměrovo náměstí, Mírová
St 7.	Olomoucká (od ul. Sláмова po Turgeněvova), Kneslova, Turgeněvova + parkoviště
Čt 8.	Jiráňkova, Štolcova, Charbulova (úsek kruhový objezd po Černovická)
Po 12.	Stinná, Spojka, Přední, Blatouchová
Út 13.	Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestáková, Havraní + parkoviště BD
St 14.	Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova (úsek kruhový objezd – Hladíkova)
Čt 15.	Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské
Po 19.	Tržní, Olomoucká po hranice MČ, Hladíkova, Ostravská
Út 20.	Černovická, Vinohradská po hranice MČ
St 21.	Průmyslová, Těžební, Švédské Valy, E. Roučky, Vlastimila Pecha
Listopad	
Út 1.	Tržní, Olomoucká po hranice MČ, Hladíkova, Ostravská
St 2.	Černovická, Vinohradská po hranice MČ
Čt 3.	Průmyslová, Těžební, Švédské Valy, E. Roučky, Vlastimila Pecha
Po 7.	Cornovova, Krausova + parkoviště, Řehořova, Vít. Kaprálové
Út 8.	Spáčilova, Bolzanova, Sláмова, Kotkova, Fáměrovo náměstí, Mírová
St 9.	Olomoucká (od ul. Sláмова po Turgeněvova), Kneslova, Turgeněvova + parkoviště
Čt 10.	Jiráňkova, Štolcova, Charbulova (úsek kruhový objezd po Černovická)
Po 14.	Stinná, Spojka, Přední, Blatouchová
Út 15.	Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestáková, Havraní + parkoviště BD
St 16.	Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova (úsek kruhový objezd – Hladíkova)
Pá 18.	Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-ČERNOVICE, DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA BRNA A DO SENÁTU PARLAMENTU ČR

V městské části Brno-Černovice se budou v pátek 23. září 2022 od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 24. září 2022 od 8.00 do 14.00 hodin konat volby do:

- Zastupitelstva městské části Brno-Černovice – volit se bude 21 členů
- Zastupitelstva města Brna – volit se bude 55 členů
- Senátu Parlamentu České republiky a to v těchto 7 volebních okrscích:
 - volební okrsek č. 4001 – sídlo v Základní škole Kneslova 28
ulice: Húskova sudá (mimo č. 2), Kneslova, Krausova
 - volební okrsek č. 4002 – sídlo v Základní škole Kneslova 28
ulice: Bolzanova 57, 61, 70–74, Cornovova, Olomoucká 146–176 a 61a–111 lichá, Turgeněvova
 - volební okrsek č. 4003 – sídlo v Sociálním domě Charbulova 86
ulice: Bolzanova 31– 68 (mimo č. 57 a 61), Kotkova, Olomoucká 80–144 sudá, Olomoucká 15–57 lichá, Sláмова, Spáčilova, Životského 2
 - volební okrsek č. 4004 – sídlo v Sociálním domě Charbulova 86
ulice: Ferrerova, Hladíkova, Charbulova 3–117 lichá (mimo č. 39), Charbulova 4–106 sudá, Churého, Klíčova, Olomoucká 2–40 sudá, Štolcova 80, Tržní, Vítězslavy Kaprálové, Zvěřinova
 - volební okrsek č. 4005 – sídlo v Základní škole Řehořova 3
ulice: Húskova lichá + č. 2, Bolzanova 1–30, Jiránkova, Štolcova (mimo č. 80), Charbulova 39
 - volební okrsek č. 4006 – sídlo v Základní škole Řehořova 3
ulice: Blatouchová, Elišky Krásnohorské, Kováčká, Přední, Řehořova, Spojka, Stinná
 - volební okrsek č. 4007 – sídlo v Kulturním domě Faměrovo nám. 17
ulice: Černovická, Ericha Roučky, Charbulova 131 do konce lichá, Charbulova 148 do konce sudá, Faměrovo nám., Hájecká, Havraní, Mírová, Pahrbek, Průmyslová, Skřivánčí, Smutná, Šestákova, Švédské valy, Těžební, U Svitavy, Vinohradská, Vlastimila Pecha, Wainerovo nám..

Hlasovací lístky budou voličům doručeny nejpozději do úterý 20. září 2022. K dispozici budou také na ÚMČ Brno-Černovice, Bolzanova 1, nebo přímo ve volební místnosti.

Právo volit do zastupitelstva obce má občan obce za předpokladu, že jde o státního občana ČR, který alespoň v den voleb, a konají-li se volby ve dvou dnech, druhý den voleb dosáhne věku nejméně 18 let, nevznikla u něho překážka volebního práva, je zapsán v seznamu voličů a je v naší městské části přihlášen k trvalému pobytu. Volit na našem území může i občan jiného státu, který alespoň v den voleb, a konají-li se volby ve dvou dnech, druhý den voleb dosáhne věku 18 let, je v naší městské části přihlášen k trvalému pobytu a jemuž právo volit přiznává mezinárodní úmluva, kterou je Česká republika vázána a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních smluv.

Volební právo občanů jiných členských států EU

Podrobné informace najdete na stránkách mvcr.cz v záložce volby/pro voliče/jsem cizinec. Ve stručnosti, pokud jste občanem EU s trvalým nebo přechodným pobytem a máte trvalé bydliště na území Brno-Černovice a chcete volit v komunálních volbách, musíte se nechat zapsat do dodatku stálého seznamu voličů, pokud jste tak již neučinili v minulosti. V případě osobní žádosti musíte prokázat svou totožnost, státní občanství státu EU a pobyt na území ČR. Totožnost a státní občanství prokážete zejména platným občanským průkazem domovského státu nebo cestovním dokladem. Pobyt pak průkazem o povolení k trvalému pobytu občana Evropské unie nebo potvrzením o přechodném pobytu na území ČR. V případě písemné žádosti musíte uvést minimálně svoje jméno, příjmení a datum narození, pro bližší identifikaci i adresu pobytu na území ČR. Ostatní údaje si může obecní úřad ověřit v evidenci cizinců. Žádost je nutné doručit nebo se osobně dostavit do 21. září 2022 do 16.00 hod. na Úřad městské části Brno-Černovice, Bolzanova 1, Brno.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Výjimkou je tělesně postižený, který si může do prostoru pro úpravu hlasovacích lístků vzít jiného voliče, nikoliv však člena volební komise.

Volič může také požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, ÚMČ a v den voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v rámci volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči své 2 členy s přenosnou volební schránkou, úředními obálkami a hlasovacími lístky.

Základní informace pro voliče do Senátu Parlamentu ČR

Hlasování probíhá pouze ve volebních místnostech na území České republiky, a to ve volebních obvodech, kde jsou volby do Senátu vyhlášeny.

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém kole voleb do Senátu může volit i občan, který alespoň druhý den konání druhého kola voleb dosáhl věku nejméně 18 let.

Hlasovací lístky pro volby do Senátu jsou vytištěny pro každého kandidáta samostatně. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo určené losem. Dodané hlasovací lístky nemusejí tvořit úplnou číselnou řadu, a to v případech, kdy přihláška kandidáta k registraci nebyla zaregistrována ani na základě přezkoumání soudem.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřebnými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasování na voličský průkaz

Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního seznamu voličů ve dnech voleb ve volebním okrsku spadajícím do volebního obvodu, kde jsou volby do Senátu vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu. Volič, který nebydlí na území České republiky a voličský průkaz mu vydal zastupitelský nebo konzulární úřad České republiky na základě zápisu voliče ve zvláštním seznamu voličů vedeném tímto úřadem, může hlasovat v kterémkoliv volebním okrsku spadajícím do volebního obvodu, kde jsou vyhlášeny volby a kde zároveň obdrží úplnou sadu hlasovacích lístků. Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen prokázat totožnosti a státní občanství tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi; ta jej přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu voličů. Po záznamu ze zvláštního výpisu obdrží volič od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku žluté barvy opatřenou úředním razítkem.

Hlasování mimo volební obvod, kde má volič trvalý pobyt

Aktivní volební právo je ve volbách do Senátu podmíněno trvalým pobytem voliče v příslušném volebním obvodu. Volič, který je zapsán ve stálém seznamu voličů na území České republiky, tak může hlasovat ve volbách do Senátu pouze v roce, kdy se v jeho volebním obvodu konají volby (viz Seznam volebních obvodů, ve kterých se budou konat volby do 1/3 Senátu Parlamentu České republiky v roce 2022 – uveřejněné na webu Ministerstva vnitra ČR pod samostatným odkazem).

Volební zákon neupravuje žádný institut, jakým je například korespondenční hlasování. Proto, nachází-li se volič ve dnech voleb z jakéhokoliv důvodu na území jiného volebního obvodu nebo v zahraničí (např. z důvodu hospitalizace nebo služební cesty), jedná se o faktickou překážku ve výkonu volebního práva.

Výše uvedené neplatí pro voliče, kteří jsou zapsáni ve zvláštních seznamech voličů na zastupitelských nebo konzulárních úřadech České republiky v zahraničí.

Druhé kolo voleb

Pokud žádný z kandidátů nezíská ve volebním obvodu, kde kandiduje, v prvním kole voleb do Senátu, konaném ve dnech 23. a 24. září 2022, nadpoloviční většinu všech odevzdaných hlasů, a nebude tak zvolen žádný z kandidátů, bude se konat druhé kolo voleb. Hlasování bude zahájeno šestý den po ukončení hlasování v prvním kole, tzn., že II. kolo voleb do Senátu proběhne ve dnech 30. září a 1. října 2022, ve stejném čase jako při konání prvního kola voleb, tj. v pátek 30. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 1. října 2022 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Ve druhém kole kandidují pouze dva kandidáti, kteří se v prvním kole umístili na prvních dvou místech.

Hlasovací lístky pro druhé kolo voleb již voliči nebudou dodány předem, ale volič je obdrží přímo ve volební místnosti ve dnech voleb.

Případné dotazy a informace k volbám vám poskytneme:

- telefonicky: 548 129 834 – Těšíková Pavla, 548 129 813 – Růžičková Iveta
- písemně – e-mail: tesikova.pavla@cernovice.brno.cz, ruzickova.iveta@cernovice.brno.cz
- osobně: ÚMČ Brno-Černovice, Bolzanova 1, přízemí – dv. č. 3 nebo 2. patro – dv. č. 15, a to v pondělí a středu od 8 do 17 hodin, v úterý a čtvrtek od 8 do 13 hodin a v pátek od 8 do 11 hodin.

Další podrobnější informace najdete na internetových stránkách Ministerstva vnitra ČR www.mvcr.cz v odkazu VOLBY.

Černovice jsou bezpečnější a čistější



Větší klid, pořádek a bezpečí. To všechno nám černovickým obyvatelům přináší nový kamerový dohledový systém. Funguje od 31. srpna 2022 a vznikl kvůli závadnému chování některých jedinců a skupin, jež překročilo únosnou mez tolerance. Zřízení kamerového systému vyšlo na 6,5 milionu korun. Díky dotaci od města Brna se investice nedotkla rozpočtu městské části. Ovšem o tuto dotaci nové vedení městské části aktivně požádalo v září loňského roku, žádost byla vedením města

akceptována a dotace byla schválena v rozpočtu města Brna na rok 2022. Takže od myšlenky (vize) k realizaci kamerového systému uplynul pouhý rok!

Kamerový systém v současnosti zahrnuje několik kamer, které jsou umístěny v 5 lokalitách: v parku při ZŠ Řehořova, na prostranství a parku při ZŠ Kneslova, u parku Churého-Přední a MŠ Elišky Krásnohorské, na prostranství při Zvěřinové ulici (před železničním mostem) a v areálu u pramene sv. Floriána v Mírové ulici.

Všechny kamery v antivandalském provedení mají záběr 360°. Dokážou tak monitorovat veškeré své okolí. Záznam z nich se navíc uchovává, abychom při zjištění případných přestupků dokázali najít pachatele. Přístupný je ale pouze policii a jen za dodržení všech opatření na ochranu osobních údajů a soukromí. Nikdo se tak nemusí bát, že by kamerový systém kdokoliv zneužil.

Statistiky prokazují, že kamery působí jako odstrašující prvek a snižují tak trestnou činnost. Klesá například majetková trestná činnost a daří se vytlačovat bandy kapsářů. Navíc věříme, že kamerový systém pomůže snížit případy vandalismu a přispěje k vypátrání případných pachatelů. Díky tomu se pak obyvatelé Černovic budou cítit bezpečněji.

Městský kamerový dohledový systém (MKDS) je jedním z mnoha úspěšně uskutečněných projektů a akcí, které se novému vedení za 1,5 roku svého působení na černovické radnici podařilo uskutečnit.

*Ludvík Kadlec
radní pro bezpečnost, životní prostředí a územní rozvoj*

Rekonstrukce bytových jader na ulici Turgeněvova je v plném proudu

Dne 11. 7. 2022 bylo předáno staveniště a byly zahájeny práce na levé stupačce v domě Turgeněvova 2d. Před tímto termínem se již v červnu uskutečnila schůzka se všemi nájemníky, abychom si vyjasnili veškeré organizační záležitosti. „*Tímto bych chtěla všem nájemníkům poděkovat za spolupráci. Snažíme se jim vycházet maximálně vstříc s tím, že i náhradní ubytování po dobu rekonstrukce máme pro některé občany připravené. Do bytů jsme dali postele, lednici, abychom jim tuto nekomfortní situaci aspoň trochu zmírnili,*“ uvedla starosta Petra Quittová.

Vše běží podle harmonogramu a zatím nenastal žádný vážný problém a již za 5 týdnů byla jádra v jednom domě hotová. Lidé si vybírají možnost sprchového koutu nebo vany, z různých barev kachliček. A největší zájem je o kombinaci šedo-bílé (viz foto). Občané také mají možnost nechat si vyměnit svoji starou kuchyňskou linku za novou, na kterou radnice částečně přispívá, a zbytek si občané splácí ve splátkách v nájmu.



Jak starostka dodává, je ráda, že se v poslední době podařilo dokončit více rozpracovaných projektů. Jde například o dokončení odhlučnění třídy v MŠ Elišky Krásnohorské, výměnu zařízení kotelny v ZŠ Kneslova včetně měření a regulace, instalaci klimatizace a venkovních žaluzií v MŠ Kneslova, dokončení kamerového systému napojeného na policii, bude dokončen park Řehořova, zpracován projekt na rozšíření sadu Turgeněvova, pročištěno umělé hřiště na ulici Turgeněvova, částečně dokončené jsou stupačky v domě Turgeněvova 2d, zahájení činnosti pracovní čety, opravený je plot na areálu Kneslova, zahájeny jsou byly kulturní akce pro občany (vinobraní, chřestové slavnosti).



Podpora seniorům



Aktivity Senior Klubu pokračují i v době prázdnin. Program je přizpůsoben podle aktuálního počasí, nechybí pravidelné dopolední cvičení a odpolední procházky – koordinátorka klubu Jana Fuchsová vybere vždy výlet se zajímavým cílem – ať už je to Planetárium, Farma Ráječek nebo posezení u zmrzliny.

„I v letošním létě se senioři podílejí na přípravě Černovických hodů – tvoří růže na krásnou výzdobu. Myslím, že tyto činnosti mají smysl, je to vytváření generační sounáležitosti a podílení se na společenských aktivitách v naší městské části. Jsem velmi ráda, že můžeme tímto způsobem propojit všechny generace. A senioři to berou opravdu vážně. Takže, jak navštívíte začátkem září Černovické hody, rozhodně si všimnete krásných růží, které vytvářely naši senioři. Tímto také naše městská část plní jedno z opatření programu Familyfriendly-community,“ popsala místostarostka Mirka Wildmannová.

Ta také děkuje Jihomoravskému kraji, který přispívá na provoz Senior Klubu. „Činnost Senior Klubu je financována na základě Dotačního programu Podpora rodinné a seniorské politiky na úrovni obcí Jihomoravského kraje, další náklady na činnost jsou hrazeny z rozpočtu městské části. Jsem ráda, že Jihomoravský kraj svými aktivitami v sociální oblasti podporuje aktivní rodinou a sociální politiku a věnuje svoji podporu všem generacím,“ doplnila.

„Zároveň moje poděkování patří paní Janě Fuchsové – dámě s velkým srdcem, která je duší Senior Klubu. I když někteří členové se odstěhují z naší městské části, zůstává s nimi v kontaktu. Pokud jste ještě nenavštívili Senior Klub, přijďte v pondělí nebo ve středu do Sociálního domu, rádi vás v naší společnosti přivítáme,“ zve na návštěvu.

A co všechno senioři o prázdninách už stihli? „V červenci jsme navštívili Znojmo, projeli jsme historické centrum turistickým



vláčkem a navštívili Znojemské podzemí. Cestou zpět jsme se zastavili ve vinařství v Lechovicích, to byla příjemná tečka za horkým dnem,“ prozradila Jana Fuchsová, která se také pochlubila, že senioři už vyrobili 10 pytlů zmiňovaných růží na hody.

A přestože jsou teploty stále vysoké, senioři nezhálejí, pravidelně cvičí a vyrážejí na procházky.

„V září nás čeká zájezd do Zaječí na zahájení burčákové sezony, na který se moc těšíme. V termínu zahájení je ve vinařství možné ochutnat až 3 druhy vynikajícího burčáku. V říjnu pojedeme na zájezd ke DNI SENIORŮ na státní zámek Hluboká nad Vltavou. Cestou tam budeme mít krásný výhled na Třeboňsko a cestou zpět se podíváme na historické centrum města Tábor. O všem vás pravidelně a aktuálně informuji formou SMS. Pokud jste se ještě nepřidali, stačí se ozvat na telefon 722 933 066 a informace budou chodit i vám. Aktivity jsou dobrovolné a každý si vybere, co se mu líbí,“ zve Jana Fuchsová.

Zavítejte s námi do Pískovny

Pískovna Černovice, spol. s r. o., je již více než 28 let ve vlastnictví Městské části Brno-Černovice. Za tu dobu Černovicím poskytla nemálo finančních prostředků určených pro řadu investic v oblasti občanské vybavenosti. Příkladem mohou být vybudovaná sportovní a dětská hřiště, areál Zdraví na ul. Kneslova atd. Přes veškerá hospodářská úskalí minulých let se Pískovně opět daří, a tímto si vás dovoluje pozvat na obnovený den otevřených dveří, který se bude konat v sobotu 10. 9. 2022 od 13.00–19.00 hodin v jejím areálu při ul. Havraní v Brně. Součástí akce bude doprovodný program pro děti i jejich rodiče. Přijďte se podívat.

Srdečně zvou jednatelé společnosti Pískovna Černovice, spol. s r. o., Jiří Hasoň a Jiří Novotný.

Příprava na Černovické hody je v plném proudu

Také se těšíte na letošní hody? Konat se budou už na začátku září, nicméně příprava začala už vlastně na konci hodů loňských. Rok dopředu se totiž musí zamlouvat například kapely, aby byla zajištěná hudba a nezbytná zábava pro všechny návštěvníky.

Po Novém roce pak chasa začíná s dalšími objednávkami, například krojů, koláčků či vína, kterého se vypije několik desítek litrů. A proč také krojů? „Černovice sice mají své vlastní kroje, nicméně zachovalých je už velmi málo a bohužel se také zatím nenašel nikdo, kdo by se o ně staral. Proto si půjčujeme kroje kyjovské od paní Moudré z Hodějic. Černovické kroje jsou sice krásné, ale bohužel jich není dostatek a jsou docela dost složité na údržbu, přípravu a následné oblékání,“ prozrazuje letošní hlavní pár Ivana Čapounová a Pavel Kráčmar s tím, že je to určitě do budoucna řešitelný „problém“ a tím i vyzývají i všechny zájemce, aby se přihlásili.

Letos se také začalo s úpravou prostor pro pořádání hodů. „Hody tu máme za necelé 3 týdny, a tak přípravy nejenom na radnici

finišují. Jak jste si jistě mnozí z vás všimli, na nádvoří Hostince Slunečnice probíhají stavební práce. Nebojte, taneční parket bude připraven. Připravuje se zde nový otvor pro máji, neboť ten původní byl špatně umístěn. Jako loni chceme pro vás návštěvníky – občany mít celé posezení zastřešené, a proto musíme vytvořit nový otvor,“ uvedla starostka Petra Quittová s tím, že také zasedl hodový výbor za účasti hlavního stárka, zástupce dobrovolných hasičů, vedení a dalších pracovníků úřadu. Projednal celý scénář od vybraní máje až po ty nejmenší drobnosti.

Program hodů bude letos bohatý. Přecíst si jej můžete na druhé straně, nicméně nebude chybět průvod, besedy, kolotoče a možná také večerní překvapení.

V průvodu půjde hned 16 dospělých párů a chybět nebudou samozřejmě ani děti. Celkem se průvodu zúčastní přes 70 krojovaných. „Jsme parta, kterou to baví a dělá to, protože tyto krásné tradice chceme udržet pro další generace, které již teď můžete vidět v dětské chasě,“ jsou rádi stárci a závěrem dodávají, že by chtěli poděkovat ÚMČ Brno-Černovice, že se vše odehrává

pod jejich záštitou a že nám se vším pomáhají. Dále by chtěli poděkovat panu Michalu Koudelovi a týmu Hostince Slunečnice, že se o nás celý víkend tak starají a pomáhají nám se vším o co je požádáme.

Teď si můžeme přát jen ať vyjde počasí a s mnohými z vás se zde uvidíme, vždyť už je to podevětadvacáté! Takže „čí su hode, naše hode!“



AREÁL HOSTINCE SLUNEČNICE

PÁ-NE

2.-4.9.

SLUNEČNICE
FOOD

HODOVÝ VÝBOR
RADNICE ČERNOVICE
A HLAVNÍ PÁR ROKU 2022
VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

ČERNOVICKÉ HODY



MČ Brno-Černovice pořádá

Tradiční 29. Černovické hody



Čtvrtek 1. 9. 2022

od 18.00 hodin

Stavění máje, nádvoří Hostince Slunečnice, Faměrovo náměstí 17

Pátek 2. 9. 2022

od 9.00 hodin
19.00–01.00 hodin

Pozvání na hody (stárci a stárky s drožkou a hudbou)

Předhodová zábava, nádvoří Hostince Slunečnice, Faměrovo náměstí 17
hraje kapela Na2Fáze

Vstupné 80 Kč

Sobota 3. 9. 2022

Průvod chasy cca od 13.00 hodin

od Sokola – ul. Olomoucká – ul. Spáčilova – ul. Kotkova
– ul. Jiránkova – ul. Štolcova

14.00 hodin
15.00–18.30 hodin
19.00–01.00 hodin

Předání hodového práva – radnice Černovice, Bolzanova 1

Dechová hudba ZDOUNEČANKA

Kapela Another Way

Vstupné 80 Kč

Neděle 4. 9. 2022

11.00 hodin

Slavnostní hodová mše v parku na Faměrově náměstí



Festival už šplouchá za dveřmi

Mílovými kroky, nebo spíš záběry pádel se blíží 8. ročník festivalu Překročme řeku. Už v sobotu **20. srpna** ožije nábřeží Svitavy od bílovecké kovárny až po farmu Ráječek v Tuřanech.

Letos bohužel kvůli opravě mostu na trase musíme oželeť parní vlak, věříme ale, že pestrý program vám tuto oblíbenou atrakci vynahradí. Připlout na festival lze dokonce stylově lodí z Babic nad Svitavou, stačí se včas přihlásit k akci NAFEST 2022. Na hlavní scéně na Černovickém nábřeží se můžete už v 13.30 těšit na pohádku o říční víle od Mikro-teatru, následovanou pestrou plejádou koncertů kapel Oh deer, Hladolet, Evolet, DURA & BluesGroove, Bloody Mary a Czardashians.

Sportovně založení návštěvníci od dětí po dospělé si budou moci vyzkoušet klasickou i akro jógu, paddleboardy, florbal či ragby. V tradiční Neckiádě jsou vítána nemotorová plavidla všech tvarů a barev, stačí dorazit včas a zapojit se. Chybět nebude oblíbená benefiční Kačenkiáda, půjčovna loďek a samozřejmě tvořivé dílny s Helceletkou. Pro zvědavé je připravena prohlídka bývalého areálu jatek na Masné, pivovaru Hauskrecht či unikátní stavby s dechberoucí vyhlídkou Domeq.

Večer na Černovickém nábřeží zakončí Divadlo Feste s představením Štěstíčko, které oživí nábřeží už v odpoledních hodinách. Chcete vědět jak? Tak přijďte! Budeme se na vás těšit od 13.30.



Svitavou NAFEST! 2021, foto: Tomáš Zeiner

Více informací a kompletní program festivalu na všech jeho místech najdete na www.nabrezisvitavy.cz a facebook.com/nabrezisvitavy.

Silvie Zeinerová Sanža

Černovické sdružení z. s. a Brněnská nábřeží z. s.

Otazníky na stínadle

V prostředí známé černovické vinotéky U Alberta lze přemítat nad všemi možnými složitostmi současného světa. Naše myšlenky do minulosti však často zavádí známá historická veduta Brna Georga Haufnagela z roku 1617 na jedné ze stěn vinotéky. I méně topograficky orientovaný divák pozná Špilberk, městský kostel sv. Jakuba, věž staré radnice, budovu chrámu na Petrově ještě bez věží, dnes již neexistující hradby a v levém spodním rohu klikatící se řeku Svitavu, jež vyobrazením svého toku je zde poněkud matoucí. Lze poznat známý Zderadův sloup, který se však nachází na levém břehu řeky, zatímco dnes je vpravo od jejího koryta. Za tento zdánlivý optický zmatek může regulace řeky, kdy koryto bylo v polovině předminulého století napřímeno a Zderadův sloup, aniž s ním bylo pohnuto, se ocitl někde úplně jinde. Vlevo od Zderadova sloupu se nachází krychlový objekt, jenž je někdy mylně označován za brněnskou šibenici.



Ve středověku bylo v Brně šibenic několik, například na Starém Brně, před Starou radnicí, ale také v prostoru dnešní ulice Štěpánské, ale později také na nádvoří tělocvičny pod Špilberkem, nebo na nádvoří věznice na Cejlu. Zobrazené místo je však mnohem významnější, nešlo jen o šibenici, ale o místo, kde se popravovalo popravčí sekýrou, česky označované jako stínadlo. Místo v němčině bylo uváděno lokalizací Am Richtplatz, nebo také jako Galgenfelde. Někdy bývá uváděno, že tento objekt byl postaven v roce 1602. Ve skutečnosti šibenice a stínadlo, zde byly postaveny někdy kolem roku 1304. Byly zde lokalizovány pro výstrahu všem kolemjdoucím na jedné z nejfrekventovanějších cest v okolí Brna.

Obvykle bývá uváděno, že půda se sever od někdejší olomoucké cesty patřila klášteři zábrdovickému, kdežto pozemky na jih od této cesty klášteři královopolskému, což je v obecné rovině pravda. V prostoru Zderadova sloupu však zábrdovický klášter držel malou enklávu, jež mu umožňovala efektivně kon-

trolovat hospodářský pohyb na olomoucké a měnínské cestě. Koncem 18. století, za císaře Josefa II., kdy byly vytyčeny katastry obcí, byla tato výjimka respektována, což znamená, že popisované území nebylo součástí Černovic. Zatím co údaje o umístění šibenic a stínadel na jižní Moravě jsou přesně známy, v případě Brna tomu tak není. Údaje o lokalizaci stínadla jsou uváděny velmi vágně, od 50 až po 150 metrů jihovýchodně od Zderadova sloupu. To by znamenalo, že popraviště by se mohlo nacházet na zahrádce dnešní mateřské školy, nebo také někde na ulici Zvěřinově, či Tržní, a nebo v prostoru současného koryta Svitavy. Tyto nejasnosti

byly způsobeny právě zmíněnou regulací koryta Svitavy, které bylo vyhloubeno v polovině předminulého století do dnešní podoby, a vytěžená zemina byla využita na vyrovnání okolního terénu.

Stínadlo se zde nacházelo až do roku 1788, kdy právě v době josefínských reforem, došlo i ke změně trestního práva a veřejné popravy byly výrazně omezeny. Vlastní popraviště se nacházelo ve výši 2,8 metru nad okolním terénem a na jeho plochu se vstupovalo schodištěm u vstupu uzavřeným pevnými dveřmi usazenými v kamenném ostění. Po exekuci byla těla popravených zahrabána (versharren) v okolí, neboť nesměla být pohřbena na křesťanském vysvěceném hřbitově, čímž ztratili možnost posmrtného vzkříšení. V roce 1866 při dnes již nelokalizovatelném výkopu, v blízkosti Zderadova sloupu bylo v hloubce 90 cm nalezeno velké množství lidských kosterních pozůstatků, a v tomto místě byl nalezen také kámen označený křížem, jenž byl ve středověku užíván k označení hranic majetku. Šlo o kámen, který byl v minulosti zřejmě využit pro označení hranic zábrdovického a královopolského kláštera, tzn. Zábrdovic a Černovic. I když dnes nemůžeme přesně říci, kde stínadlo přesně stálo, popravení byli zahrabáváni i na pozdějším katastru Černovic.

Ing. Petr Kopečný

Další přednášky o Zelené dohodě

Červnová přednáška o úspoře energií se navzdory počasí, které si vyžádalo změnu místa konání na poslední chvíli, vydařila. Na podzim pro vás chystáme tato témata: zdravé potraviny (22. 9.), biodiverzita (20. 10.) a udržitelnost výrobků (24. 11.). Připomínáme, že přednášky začínají vždy v 17.00 hodin a jsou **zdarma**. První přednáška s názvem „**Zdravé potraviny v nákupním košíku**“ proběhne **22. 9. od 17.00 hodin v prostorách Sociálního domu na ulici Charbulova**. Na otázky, jako například, zda je „zdravá“ potravina opravdu zdravá, co všechno bychom měli vědět, než vložíme potraviny do nákupního košíku, jak zacházet s potravinami doma, jak je uskladňovat a jak připravovat, bude odpovídat MVDr. Marie Slavíčková, která ve svém profesním životě působila mj. jako poradkyně pro výrobce potravin. Pro více informací sledujte: <https://www.facebook.com/prednaskyvsadu/>. Zde můžete mimo jiné najít záznam uplynulé přednášky Energie a jak s nimi šetřit. *Za organizační tým Tereza Crhová*

Nohejbal Pískovna Černovice v semifinále městského přeboru

Základní část městského přeboru v nohejbalu je dohrána a soutěž tak směřuje do vyřazovací části. Černovičtí nohejbalisté obsadili po sérii vyrovnaných zápasů 4. místo základní skupiny s bilancí 3 výher a 3 porážek. Na hřišti se postupně vystřídal všech 16 registrovaných hráčů a hráček v mnoha kombinacích.

První utkání ze semifinále dvojzápasu odehrajeme ve čtvrtek 1. září v 17 h v domácím prostředí Areálu zdraví Knešlova. Soupeřem budou borci z týmu Sokol Kuřim „B“ a hraje se na 4 zápasy dvojic a 2 zápasy trojic. V dalším týdnu přijde na řadu odvěta na hřišti soupeře. Do finále postupuje tým, který získá v celkovém součtu více vyhraných setů.

Tímto zveme na hřiště všechny fanoušky nohejbalu a sportu, čeká nás napínavý souboj o možnost poprat se o putovní pohár soutěže. *Jakub Pekařík, Petr Flendrovský ml.*



Chystáte otevřít kroužky pro děti v Černovicích?

Prázdniny končí, škola začíná. S tím se také poji odpolední kroužky pro děti. Řada z vás takový kroužek otevírá, někteří jej právě hledají. Ať už zájmové, nebo sportovní či umělecké. V Černovicích proto nabízíme možnost oslovit děti a jejich rodiče se širokou nabídkou u nás v městské části.

Prostoru v časopise moc není, ale rádi bychom vytvořili alespoň přehlednou tabulku s názvem kroužku, jeho zaměřením, kdy plánujete jeho zahájení, jaká je věková kategorie a samozřejmě cena.

Pokud chcete získat alespoň tento menší prostor pro svou prezentaci, prosím, kontaktujte nás na e-mailu předsedkyně tiskové komise Mgr. Elišky Windové: eliska.windova@gmail.com.

Soupis uvedeme i v dalším čísle Černovic. Do budoucna pak nevyklučujeme ani možnost krátké prezentace vašeho kroužku na stránkách Černovic.

Taneční skupina B-crew

Jsmo taneční skupina, která se zabývá styly Street Dance a Street Show. Věnujeme se tanečnickům od 3 let až po tanečnický rodiče. Najdete u nás soutěžní složky, se kterými se účastníme pohárových i profesionálních soutěží, ale vedeme také kroužky nesoutěžní, kde se děti naučí základy rytmiky, taneční styly pohybovou přípravu a užijí si super tréninky se skvělou parťou.

Nabídka kroužků:

- Tanečky pro školáčky, 3–5 let, 45 min/týden, 1300 Kč/pololetí
- Street dance MINI, 6–8 let, 1 h/týden, 1600 Kč/pololetí
- Street dance DĚTI, 9–13 let, 1 h/týden, 1600 Kč/pololetí
- Otevřené lekce – Street dance, Body Form, Dance Fit, 15 let +, 1 h/120 Kč

Adresa: Charbulova 137, Brno 618 00 Brno

Zahájení kroužků: 5.–9. září. ZÁPIS do všech složek, zkušební lekce ZDARMA

Více informací na facebooku: B-crew

E-mail: wohlova.b@seznam.cz

Jazyková škola Light Point

Nabídka kroužků:

Pondělí: anglická miniškola

Úterý: jazykové kurzy pro děti od 3 do 10 let

Středa: jazykové kurzy pro teenagery

Nabízíme také jazykové kurzy pro dospělé.

Více informací na www.lightpoint.cz

www.hocus-lotus.cz.

Kuželkářský oddíl TJ Sokol Brno IV

sídlící v Brně-Černovicích, na adrese Štolcova 8/12.

Kuželky mají v Černovicích bohatou tradici, neboť se zde hrají více než 90 let. Kuželna čerstvě prošla rekonstrukcí, kdy aktuálně v létě 2022 byly zmodernizovány nejen dráhy, ale i celé zázemí. Jedná se tak o jednu z nejmodernějších kuželen celé České republiky.

Do našeho dorosteneckého družstva, hrajícího krajský přebor, hledáme mladé kuželkáře.

A to jak chlapce, tak i dívky – mladší žáky ve věku 10–12 let, starší žáky 13–14, dorostence 15–18, ale i juniory 19–23.

Více informací:

na www.sokolbrno4.wz.cz, sokolbrno4-kuzelky@centrum.cz

Sportovní klub Draci Brno: zaměření baseball

Nábory budou probíhat od září každé úterý od 16.00 na malém hřišti baseballového stadionu v Brně-Komárově. Nábor je určen pro děti od 5 do 11 let. Pro více informací kontaktujte Arnošta Něšňala, tel.: 608 228 868, e-mail: nabory@draci.cz

Červen v družince na Řehořce



Před vypuknutím letních prázdnin se děti ze školní družiny proměnily v indiány. Motivací jim byla četba knihy od Lenky Rožnovské Dědo, ty jsi indián. Společně jsme vyráběli čelenky, lapače snů, indiánské sekerky „tomahawky“ a namalovali kánoe. Také jsme se zdobili náramky a náhrdelníky, které si každý sám navlékal. Právě indiánské přátelství bylo

stvrzeno otiskem ruky na plakát. V posledních horkých dnech před prázdninami jsme se osvěžovali vlastnoručně vyrobenými vějíři z mušlí a korálků.

Přejeme všem dětem a jejich rodičům příjemné prožití prázdnin a už teď se těšíme na další školní rok v naší družince.

Vychovatelky ŠD, ZŠ Řehořova

Rozloučení s deváťáky na ZŠ Řehořova

„Bude se nám stýskat.“ Přesně tato slova byla slyšet nejen z úst žáků a žákyň devátého ročníku, ale také jejich učitelů, kteří je během uplynulých devíti let školou provázeli. Slavnostní ukončení povinné školní docházky proběhlo na školním hřišti a deváťáci si připravili skutečně pestrý program, během něhož se nám představili, předvedli úžasné hudební vystoupení a mluveným slovem se se svojí Řehořkou dojemně rozloučili. Není tedy divu, že ukápla nejedna slza a padlo mnoho vřelých slov. No a my za celý učitelství věříme, že se našim absolventům bude v budoucnu jen a jen dařit. Hodně štěstí!

Mgr. Pavla Vytisková, ZŠ Řehořova



MČ Brno-Černovice
pořádá akci

HURÁ DO ŠKOLY S POHYBEM A ÚSMĚVEM

Kdy: **1. 9. 2022 od 13 do 18 hod.**

Kde: **prostor u ZŠ Řehořova**

Moderuje: **Jiří Filip**

Pořadem provází **Divadlo Slunečnice**
– **Kristýna Šebková** a **Kristián Šebek**

Pro děti, ale i jejich rodiče je připraven bohatý sportovní a kulturní program. Můžete se těšit na skákací hrad, malování na tváře, tanečky a také odměny.

Akce se uskuteční dle platných vládních nařízení (Covid-19).

Děkujeme za podporu Společně pro Černovice

Letošní prázdniny i další čtyřleté volební období se blíží ke konci. Většinu tohoto období jsme byli ve vedení městské části, zbývající část jsme pro Černovice pracovali v opozici. Během dvou a půl let na radnici jsme nastartovali především revitalizaci zásadních černovických lokalit, které se teď dokončují. A nezháleli jsme ani v opozici. Snažili jsme se o věcně podloženou kritiku, ale naráželi jsme na naprostý nezáměr o dialog a neustálou snahu házet vinu na ty druhé. Příkladem budiž i minulé vydání Černovin, kde se hned v úvodníku objevily dvě nepravdy. Je doložitelné (například velkým billboardem, umístěným po schválení projektu v parku), že jsme opakovaně informovali o tom, že kavárna v parku Řehořova bude až v další etapě. A je také doložitelné, že finance na prostor před Albertem byly městem schváleny ještě v době, kdy jsme byli na radnici.

Běžného občana ale tyto přestřelky nezajímají. Jeho zájmem je, aby městská část fungovala tak, jak má, aby zde bylo k dis-

pozici co nejvíce služeb v co nejvyšší kvalitě, aby se plány neměnily s každým novým starostou. Naším hlavním volebním tématem byl v minulých volbách Plán pro Černovice. Městskou část totiž není možné řídit podle toho, co koho zrovna napadne nebo co se objeví ve facebookové diskusi. I proto jsme začali s výše uvedenými investicemi a postupně chystali další projekty. A příkladem takového dlouhodobého plánování je třeba i soutěž na park v Pískovně, v němž zvítězil tým, jehož členkou je naše kandidátka Veronika Hladíková.

Rád bych na závěr poděkoval všem, kteří nám svými podpisy umožnili kandidovat. Získali jsme jich přes 600, a můžeme tak jít do volebního boje jako jediný skutečně nezávislý subjekt, který není odkázán na žádnou politickou stranu ani hnutí. Zároveň vás žádám o podporu v komunálních volbách. Byli jste spokojeni s tím, jak jsme se o Černovice starali? Dejte nám možnost v tom pokračovat.

Ing. Ladislav Kotík, lídr kandidátky Společně pro Černovice

Loučení, loučení...

S vámi milí spoluobčané snad ne! To je jen určitá vize v souvislosti s koncem komunálního volebního období 2018–2022. Uplynulá doba těchto čtyř let nebyla vůbec lehká, spíše naopak. Všechny nás trápil stále přetrvávající virus Covid. Nejen tento problém, ale hlavně napadení východní Ukrajiny mocenským Ruskem. Spolu s ním přišla očekávaná inflace, zdražování energií, plynu a všeho na co si obyčejný člověk vzpomene. V tomto čase by se dalo říci, že lidé budou k sobě uctívat, více si porozumějí, budou mít k sobě větší respekt a budou mezi sebou úzce spolupracovat. U nás v Černovicích, co se týče zvolených zastupitelů, v tomto volebním období, se toto předsevzetí úplně vytratilo. Několikrát změna ve vedení, třikrát nová koalice a nový starosta během čtyř let, to se jen tak nevidí. Podrobně jsem se k této situaci, která nastala v naší městské části, vyjádřil v článku Černovin s názvem „Hrajeme třetí třetinu“.

Vážení černovičtí občané, přál bych vám, abyste si v zářijových volbách našli takové kandidáty – zastupitele, kteří vám budou nápomocni. Zastupitel, už ze samotného názvu, zastupuje občany, řeší jejich požadavky, náměty, spolupracuje s úředníky z radnice, s tajemníkem i zvoleným starostou městské části. Zastupitel je spojkou mezi občanem a radnicí, měl by být reprezentantem občanů.

Přijďte k volbám, vyberte kandidáty, kteří umějí jednat s lidmi, umějí naslouchat a hlavně chtějí občanům pomáhat. Nevolte chamtivce, kteří kandidují pro svůj finanční prospěch nebo upevnění jistoty svého podnikání. A už vůbec nevolte kandidáty, kteří jsou v Černovicích pouze registrováni a „srdcem zůstávají u koní...“. Lidovou písničkou jsem začal a country končím.

Přeji vám všem krásný zbytek léta a školákům úspěšný start do nového školního roku

Váš zastupitel Jiří Vítek – KSČM

Milí sousedé, vážení Černovičané!

Jsmo zcela obyčejní lidé, srdcem a duší „ČERNOVIČTÍ“, kteří chtějí ve své městské části zdravou politiku. Naše sdružení nezávislých kandidátů „ČERNOVIČTÍ NEZÁVISLÍ“ k ní může přinést mnoho pozitivního. Spousta věcí se nám sice už povedla, ale ještě více máme před sebou. Během bývalých měsíců jsme se měli možnost potkat na akcích našich kandidátů. Napříč generacemi jste nás podpořili svým podpisem. **DĚKUJEME!** Vážíme si voličů všech věkových kategorií. Opravdu myslíme všech, od těch nejmenších, kteří již také vyjádřili svůj názor až po ty nejstarší, co zapojili do svého názoru i svoji životní zkušenost. Děti se vyjadřovaly hlavně k oblastem, které trápí je, jako je údržba a stav hřiště nebo bezpečná cesta do škol. Dospělí si nejvíce přejí zaparkovat, když se vracejí z práce, dále bezpečí a dostupné služby. Náš volební program, který vám již brzy představíme, bude reálný, splnitelný pro všechny

(od dětí až po seniory) a pevně si za ním budeme stát! Přejeme si rychlé a promyšlené opravy, bezproblémové parkování, bezpečí, odlehčovací a seniorské služby, investice do praktických služeb, které Černovice potřebují, a ne do politických pomníků, tak jak je tomu nyní. A skutečnost je, že si nás to přeje stále víc. Chceme, aby městská část sloužila především obyvatelům Černovic. Skvělým lidem, kteří tu žijí. Chceme vlastně úplně obyčejné věci, které prostě Černovice zatím postrádají. Stovky občanů nám pomáhají a vyjadřují podporu. Děkujeme za to a cítíme k nim i k vám velkou odpovědnost. S pokorou chceme pomáhat našim Černovicím dál. Vyjadřujeme VELKÉ PODĚKOVÁNÍ za důvěru vloženou do uskupení ČERNOVIČTÍ NEZÁVISLÍ a VELKOU ÚCTU k těm nejstarším, že v nás vidí budoucnost a chtějí nás podpořit.

Vaše Šárka Korkešová a ČERNOVIČTÍ NEZÁVISLÍ

Volební období 2018–2022 je za námi

Toto volební období bylo skutečně divoké, a co není nikde možné, tak v Černovicích ano. Došlo k výměně starostů a vedení. Ale jak se říká, „vše špatné je k něčemu dobré“. Osobně si myslím, že Černovice nestrádaly a za období, které jsem mohla řídit já osobně, tj. od května 2021 dosud, se nám jako celému koaličnímu týmu dařilo. **Chtěla bych jim tímto poděkovat za spolupráci** a za vše co pro Černovice udělali. Každý člověk je jiný, má na vedení a práci jiný pohled a názor. Prostě každý jsme jiný, a to je asi dobře. Do komunálních voleb letošního roku si přeji, aby

kampaň probíhala slušně a jen občané nám ukáží svými hlasy, jak to vidí oni. Tak přeji občanům, aby přišli a zvolili tu správnou volbu.

Takže při volbách v září 23.–24. 9. 2022 na viděnou ☺

Petra Quittová, starostka MČ Brno-Černovice

PS: I po volbách do zvolení nového vedení jsem tu stále pro vás a to na telefonním čísle: 725 490 271 nebo na e-mailové adrese: quittova.petra@cernovice.brno.cz

Co tu roste



Klokoč zpeřený (*Staphylea pinnata*)

Klokoč zpeřený je původní dřevina jižní Moravy, Polabí a Posázaví. V minulosti se hojně pěstoval pro svá semena, která se využívala především pro výrobu růženců. Byl natolik oblíbený, že dal jméno i řadě obcí v Čechách i na Moravě (např. Klokočí, Klokoč, Klokočná). Postupně však docházelo k jeho úbytku, až z našich zahrad a krajiny téměř vymizel. Díky aktivitám zaměřeným na pěstování

původních keřů v českých zahradách, se postupně dostává do povědomí zahrádkářů a jeho obliba opět stoupá.

Klokoč zpeřený je keř z čeledi klokočovitých (*Staphyleaceae*), který dorůstá do výšky 3–5 m. Má lichozpeřené opadavé listy. Kvete v květnu–červnu bílými, lehce narůžovělými květy podob-

nými květům bledule, které jsou zavěšené na stoncích v latě. Květy příjemně voní a jsou zdrojem nektaru pro včely a jiný hmyz. Po odkvětu na stoncích dozrávají plody (tobolky) připomínající lampionky. Uvnitř jsou hnědá semena, která se v minulosti využívala nejen k výrobě růženců, ale také k dalším dekoracím účelům a k výrobě oleje do lamp. Semena jsou rovněž oblíbenou potravou veverek a některých ptáků. Protože tobolky visí zavěšené na stonku, ve větru do sebe narážejí a vydávají zvláštní „klokotavý“ zvuk. Odtud pochází také název tohoto keře.

V MČ Brno-Černovice bylo několik těchto keřů vysazeno v lesoparku a jeden také na sídlišti Turgeněvova. Již nyní je zdobí zelenkavé „lampionky“, které se i ve slabém větru rozeznějí svou „klokotavou“ písní. Zavřete oči a poslouchejte...

Zdroj:

<https://living.iprima.cz/zahrada/klokoc-zpereny-ruzenec-kloko-ci-jak-pestovat>
<https://www.ireceptar.cz/zahrada/klokoc-pestovani.html>
<https://www.moje-bydleni.com/klokoc-zpereny-nyni-vzacne-pestovany-drive-tradicni-ker/>

Řádková inzerce

- **MALBY 21 Kč/m²**, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, střeš, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEKTŘINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnostníci pro ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč, tel.: 606 469 316**, www.maliribrno-hezky.cz
- **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. **Telefon: 513 034 551 mobil: 704 458 187**, e-mail: info@tzbcentrum.cz www.tzbcentrum.cz
- **ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ**, čalouněného nábytku a matrací, **ÚKLID DOMÁCNOSTI, MYTÍ OKEN** (včetně případného sundání a pověšení záclon i závěsů), **ŽEHLENÍ** a jiné drobné práce v domácnosti,... to vše vám nabízí rodinná firma A-Z HOSPODYNĚ. Zavolejte nám na **792 466 199** – na všem se domluvíme.
- **VODOINSTALO PRÁCE** – úsporné WC nádrže Geberit, vany a sprchové kouty, pákové baterie, el. ohřivače, připojení pračky, myčky. Renovace koupelen. Tel.: 602 791 345
- **NÁHRADNÍ MANŽEL** pro váš DŮM BYT ZAHRADU. Nahradíme vám manžela – provedeme veškeré domácí práce, na které nemá čas. Tel.: 602 791 345
- **Ženy a muže s OZP na pozici recepční, dozor v muzeu a ostra-ha.** **Telefon: 602 595 682, e-mail: pph.kolarik@seznam.cz**
- Opravím počítač / seřídím. E-mail: P.Beller@seznam.cz. Telefon: 776 187 490
- **ŽALUZIE – PLISÉ – ROLETY – SÍTĚ.** Vnitřní hliníkové žaluzie, rolety DEN a NOC, vertikální žaluzie, zastínění lodžie, sítě proti hmyzu. Akční sleva 20%. Telefon: 605 374 881, www.domove.cz Objednatel DOMOVE s. r. o. Nové sady 988/2, Staré Brno, 602 00 Brno, IČO: 05580838, DIČ: CZ 05580838. Darko Bojič – Telefon: 605 374 881, e-mail: bojic@domove.cz
- Nabídka zaměstnání na pozici účetní/mzdová účetní. Daňová a účetní kancelář KONZULTAX s. r. o. se sídlem v Brně-Černovicích, Jiránkova 40, hledá do svého kolektivu posilu do trvalého pracovního poměru na pozici účetní/mzdová účetní nebo jen samostatná mzdová účetní. Nástup možný ihned. V případě zájmu nás prosím kontaktujte na telefon: 608 717 220 nebo na e-mail: poradce@konzultax.cz
- Výměna bytu 2+1 (56 m²) ul. Bieblova Brno-sever za větší 3+1, 4+1 (min 80 m²). SMS / telefon: 608 778 883

Potřebujete poradit s bydlením? Magistrát vám pomůže

V jednom z minulých vydání Černovin jsem vás informoval o rozšiřování nabídky dostupného bydlení ve městě Brně. Vedle toho je však třeba myslet i na situace, které souvisejí se stávajícími možnostmi bydlení a s úskalími, která tu a tam život přináší. V rámci Magistrátu města Brna tak existují pracoviště, která pomáhají občanům řešit rozličné problémy s bydlením a poskytují rady, jakým způsobem je možné důstojného bydlení dosáhnout.

Magistrát města Brna již přibližně dva roky provozuje Kontaktní místo pro bydlení, které radí občanům v oblasti bydlení či bytové nouze, informuje o možnostech řešení různých životních i krizových situací ve vztahu k bydlení (krizové ubytování, pobytové sociální služby, soukromé ubytovny, sociální dávky) a o dostupném bydlení, poskytuje souhrnné informace o způsobu podávání žádosti o běžný obecní byt i o jiné typy obecního bydlení (startovací byty, byty pro osamělé rodiče s dětmi, byty zvláštního určení, sociální byty) a v neposlední řadě přijímá a eviduje žádosti o sociální byty s potřebou komplexní sociální podpory. V kontaktním centru tak získáte základní informace i ke způsobu podávání žádostí o městské byty, které jsou svěřeny jednotlivým městským částem. Kontaktní místo pro bydlení naleznete v pří-

zemí magistrátní budovy na Malinovského náměstí 3 (přístup je bezbariérový) a můžete jej navštívit osobně v úředních hodinách (Po, St 8–17, Pá 8–12) nebo jej kontaktovat e-mailem na adrese bydleni@brno.cz či telefonicky na čísle 542 173 181.

V rámci Magistrátu města Brna působí také bytová ombudsmanka, které je povolána zejména k řešení problémů nájemníků obecních bytů a k poskytnutí srozumitelného vysvětlení dané situace. Ve spolupráci s bytovými odbory městských částí nebo magistrátu prověřuje stížnosti nájemníků obecních bytů na postup pronajímatele, poskytuje informace o možnostech řešení rozmanitých krizových situacích v bydlení, provádí dlouhodobý monitoring problémových sousedství v obecních domech a v terénu řeší sousedské stížnosti formou šetřeních nebo domovních schůzí s nájemníky. Bytovou ombudsmanku Mgr. Kláru Náplavovou můžete oslovit prostřednictvím e-mailové adresy naplava.klara@brno.cz nebo telefonicky na čísle 542 173 143.

Veškeré souhrnné informace o obecním bydlení ve městě Brně najdete na webových stránkách www.bydleni.brno.cz.

Mgr. Pavel Blažík

vedoucí Úseku 3. náměstka primátorky, Magistrát města Brna

Street party s dopravním podnikem



Před třemi lety u s p o ř a d a l Dopravní podnik Brno akci, na kterou se nezapomíná. Letos bude ještě velkolepější,

protože na to už DPMB není sám — na organizaci festivalu se podílí všechny brněnské městské společnosti a všechny se vám chtějí pořádně předvést.

Čeká vás proto nejen kulturní, sportovní a gastronomický program, ale také prezentace jednotlivých městských firem a společná přehlídka jejich techniky, do které každý z městských podniků vyšle ta nejzajímavější vozidla, která můžete v brněnských ulicích potkat. Od tramvají po lesnické traktory, od popelářských vozů po cisterny, od sněhových pluhů po vysokozdvizné plošiny.

Stejně jako před třemi lety jsme pro vás připravili soutěž zručnosti řidičů tramvají, které se zúčastní tramvajáci ze všech měst s tramvajovým provozem v České republice.

A k večeru se můžete těšit na dva koncerty: nejdříve na zpěváka

Davidu Elise a potom na kapelu Portless (nástupce legendárních Support Lesbiens)

Po celý den bude festival provázet bohatý doprovodný program brněnských městských společností, příspěvkových organizací města Brna i místních podniků. Streetfoodová sekce festivalu nabídne vašim hladovým žaludkům pochoutky místní i exotické kuchyně a žízni vás také trpět nenechá.

Kdy:

■ 3. září 2022, 13.00–21.00

Kde:

■ ulice Lidická a park Lužánky

Program festivalu:

- 12.30 Spuštění doprovodného programu
- 13.00 Slavnostní zahájení festivalu
- 13.30 Společné defilé vozů městských společností
- 15.30 Soutěž zručnosti řidičů tramvají
- 17.00 Koncert Sebastián
- 19.00 Vyhlášení výsledků soutěže řidičů
- 20.00 Koncert Portless

V týdnu do kroužku, o víkendu na výpravu

Vybírejte kroužky na nový školní rok! V přírodních zahradách Lipky v Brně se vyřádí malí přírodovědci, zdatní kuchtíci, zvědaví objevitelé, zapálení kutilové i milovníci zvěře divoké, domácí a terarijní. A nechybí ani kroužky zdarma či pro dospělé.

Proč trávit čas u počítače, když děti mohou hned po škole vyběhnout ven? Nechte je vydovádět na některém z kroužků Lipky. Na čtyřech brněnských pracovištích v Jundrově, Pisárkách, Soběšicích a u Poříčí se naučí, jak pečovat o domácí zvířata a proč chránit ta divoká, zjistí, co posbírat na zahradě, aby uvařily famózní oběd, nebo jak z darů lesa vytvořit umělecké dílo.

Objevitelé pyramid a dávných věků si nesmí nechat ujít kroužek *Archeobadatelé* na Lipové v Pisárkách. „*Nemine nás tvoření, vaření a vyrábění podle starých osvědčených receptů pravěku. Oživíme zapomenuté technologie, abychom se poučili o současném světě,*“

popisuje lektorka Bára Slivková. Novinkou je kroužek *Rendliky a vařečky* v Soběšicích, kde se vyřádí všechny mlsné jazýčky. Vařit, péct a experimentovat s netradičními ingrediencemi se bude i v kroužku *Maškrtníci* v Jundrově.

A když dětem nebudou stačit schůzky v týdnu, můžou vyrazit i na víkendové výpravy. Otvíráme tábornický, ornitologický či fotografický klub, stačí si jen vybrat! Celou nabídku kroužků spolu s přihláškami najdete na stránce www.lipka.cz/krouzky, informace k víkendovým výpravám na www.lipka.cz/vikendovky.

Zuzana Slámová, Lipka



ČERNOVIC KÉ STŘÍPKY

- 23. 6. 2022** Na Štolcově ulici byla opět otevřena interní ambulance.
- 24. 6. 2022** Černovické sdružení připravilo na Mírové ulici u rybníčku 7, sousedské grilování. ■ Na Řehořově ulici byl zbudován v blízkosti střední školy Morava nový květinový záhon.
- 25. 6. 2022** Nezávislí zorganizovali na konci Mírové ulice v psím výběhu Pejskiádu.
- 25. 6. 2022** Kolem 16 hodiny venkovní teplota poprvé dosáhla 30 °C, což znamená, že byl dosažen tropický den.
- 27. 6. 2022** Na Olomoucké ulici došlo k poruše vodovodního řádu, což vedlo k omezení dopravy.
- 28. 6. 2022** Noční teplota neklesla pod 20 °C, což znamená, že zde byla zaznamenána první tropická noc.
- 29. 6. 2022** Distribuce letáku s názvem Aby bylo jasno. Je složen ze tří částí, první podepsaná vedením městské části se věnuje zvýšení nájmu v obecních bytech, druhá podepsána Jiřím Novotným objasňuje situaci kolem Areálu zdraví na Kneslově ulici a třetí podepsána Miroslavem Jursou se vyjadřuje k majetkové situaci zahrádkářské kolonie na Řehořově ulici.
- 30. 6. 2022** Konec školního roku, žáci a studenti obdrželi vysvědčení. ■ Teplota dosáhla 33 °C. ■ Stromek vysazený dětmi MŠ Štolcova 21 v lesoparku pod názvem Štolcovníček, neznámý vandal zničil. Školka přislíbila výsadbu nového.
- 1. 7. 2022** Letní noc s dětským odpolednem na Faměrově náměstí uspořádala městská část. Průběh byl poznamenán střídavým počasím, odpoledne teplota opět dosáhla 33°C, a večer přecházela studená fronta s bouřkou a slabým deštěm. Skákací hrad před Hostincem Slunečnice byl zřejmě ten největší, který se kdy v Černovicích objevil.
- 3. 7. 2022** Oblíbené zelené dětské autíčko bylo z parku na Řehořově ulici přemístěno do parku na ulici Bolzanově.
- 4. 7. 2022** Měsíčník Stříbrné Brno uveřejnil rozsáhlý článek o režiséru Karlu Zemanovi, včetně údajů o jeho pobytu v Černovicích v letech protektorátu.
- 5. 7. 2022** Vyšlo 5. číslo Černovin.
- 8. 7. 2022** Před 25 lety, v roce 1997 došlo při záplavách ke kulminaci hladiny řeky Svitavy, kdy byl vyhlášen III. stupeň povodňové aktivity. Svitava se vylila z břehů v jižní části katastru, zaplavena byla i část Mírové ulice.
- 10. 7. 2022** Stále trvá sucho.
- 12. 7. 2022** Před křižovatkou ulice Havraní vyvrátili neznámí vandaloové dvě dopravní značky, které odhodili do bývalých zahrad. ■ Literární výtvoři na zdi Psychiatrické nemocnice v blízkosti sběrného dvora ukazují na mimořádnou duševní vyspělost zřejmě místních autorů. ■ U školní zahrady ZŠ Kneslova byl posunut pletivový plot blíže ke škole, takže se rozšířila veřejně přístupná část parku, včetně sportovního vybavení.
- 14. 7. 2022** Odpolední teplota 32°C po sérii večerních bouřek klesla o 12°C.
- 16. 7. 2022** Na hřišti Areálu zdraví na Kneslově ulici se uskutečnil 8. ročník Memoriálu A. Vašíčka smíšených družstev v nohejbalu.
- 17. 7. 2022** Nový výskyt covidu v Černovicích. ■ Na polích Kaménky a Široký lis proběhla sklizeň a byla zde provedena také podmítka. ■ Inflation stále roste, vysoké ceny jsou u potravin, pohonných hmot a energií.
- 18. 7. 2022** Politické strany a uskupení odevzdaly kandidátní listiny pro podzimní volby. ■ V zahradách se vyskytuje velké množství zlatohlávků.
- 19. 7. 2022** ZŠ Řehořova provozuje příměstský prázdninový tábor. ■ Mimořádný výtisk deníku Rovnost Extra přinesl informaci o odložení schvalování brněnského územního plánu, což ohrožuje další rozvoj města.
- 20. 7. 2022** Po 15. hodině venkovní teplota dosáhla 34° C, čímž bylo dosaženo letošního maxima.
- 21. 7. 2022** V ranních hodinách na Olomoucké ulici nefungovala světelná signalizace a stav dopravy se blížil kolapsu. ■ V areálu Zdravotnické záchranné služby JmK v Těžební ulici probíhá dostavba dalších objektů.
- 23. 7. 2022** Přestože je sucho, v Černovickém potoce stále proudí voda. ■ V prostoru mezi Kneslovou a Olomouckou ulicí je několik stromů označeno pro vykácení, další jsou v nebezpečném stavu. ■ Po 22. hodině bylo možno pozorovat na západním horizontu od města velký ohňostroj.
- 24. 7. 2022** V některých zahrádkách na Řehořově ulici došla voda ve vrtaných studnách. ■ Na konci východní, černovické části Olomoucké ulice byla instalována boxová skříň (Parcelbox) firmy PPL pro výběr a uložení zásilek.
- 25. 7. 2022** V deníku Právo byl uveřejněn rozhovor s černovickým rodákem, hercem Ladislavem Frejem pod názvem Mám se špatně, ale snášim to dobře.
- 26. 7. 2022** V ranních hodinách na rohu Tržní a Olomoucké ulice byl osobním autem sražen chodec, který byl následně ve vážném stavu odvezen ZZS.
- 30. 7. 2022** Během 7hodinového deště napršelo 23 mm srážek. ■ Po dešti vyrazily ze svých úkrytů na jižní straně svahu Olomoucké ulice tisíce šneků.
- 1. 8. 2022** Deník Právo v článku s názvem Petr Šabata přechází do Práva uvedl, že vydavatelem tohoto listu je firma Borgis a.s., jehož většinovým majitelem je šéfredaktor Zdeněk Porybný, který vyrůstal ve svém mládí v Černovicích na Olomoucké ulici.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovin.



Černoviny

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci
 • Komise tisková a informační: předsedkyně – Mgr. Eliška Windová, místopředsedkyně – Ing. Jana Šilarová, členové – Pavla Vašková, Bc. Jakub Pekařík, Mgr. Jakub Ostrý, editorka – Mgr. Eliška Windová, e-mail: černoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: archiv autorů, pokud není uvedeno jinak • Sazba, tisk a jazyková korektura: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • Plošná inzercie: Tomáš Pšota, e-mail: inzercie@zpravodajbrno.cz, tel.: 774 458 060 MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin 7/2022: 29. 9. 2022.